
Homberg (Efze), den 19.05.2021

2. Sitzung
Leg.-Periode 2021 / 2026
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N I E D E R S C H R I F T

der 2. Sitzung des Ortsbeirates Allmuthshausen
am Dienstag, 18.05.2021, 19:00 Uhr bis 20:30 Uhr

Anwesenheiten

Anwesend:
Ortsvorsteher Holger Allmeroth
Ortsbeiratsmitglied Andreas Fenner
Ortsbeiratsmitglied Benjamin Koch
Ortsbeiratsmitglied & Schriftführerin Jenny Mielke
Ortsbeiratsmitglied Ulrich Otto
Ortsbeiratsmitglied Holger Salzmann
Ortsbeiratsmitglied Ingo Völker

Von der Stadtverordnetenversammlung:
Stadtverordneter Gerhard Barton

Sitzungsverlauf

1. Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß und der Ortsbeirat ist
beschlussfähig. Der Ortsvorsteher begrüßt die Mitglieder und Gäste.

2. Erstellung einer Mängelliste und Antrag an die Stadt zu deren
Beseitigung

Benjamin Koch präsentiert die Ergebnisse der Ortsbegehung.

Folgende baulichen Mängel wurden bei der Ortsbegehung festgestellt:

1. Ein Großteil der im und um den Ort stehenden Sitzbänke sind defekt
(Bretter gefault oder ab)
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2. Die Position der Mülleimer im Bereich der ehemaligen Tretanlage
stehen mitten auf der Wiese. Eine Umpositionierung an den
Gehwegrand sollte erfolgen.

3. Das Geländer an der Brücke im Ortsausgangsbereich Richtung
Rückersfeld zeigt starke Beschädigungen, die angrenzende
Straßenlaterne steht schief.

4. Die Sitzgelegenheiten mit Tisch am Dorfplatz (in Höhe Wanderweg 7)
sind marode, teils stehen scharfkantige Schrauben aus dem verfaulten
Holz heraus. Die Position des Mülleimers wird als unpassend (direkt
neben dem Tisch auf der Straße) gesehen.

5. Der Bachlauf zwischen unterer Brücke (Wanderweg) und oberer
Brücke (Erlenweg) ist stark mit Pflanzen bewachsen, darunter auch der
giftige Bärenklau. Zudem wachsen an mehreren Stellen Bäume aus
der Schutzmauer, die dadurch zunehmend in Mitleidenschaft gezogen
wird. Das Geländer weist Roststellen auf, ist teilweise schief und sollte
erneuert werden.

6. Es fehlen die sonst üblichen Blumenkästen mit Geranien am Geländer.
7. Das Tipi am Spielplatz sollte gepflegt (Äste geschnitten) werden, die

darin enthaltenen Sitzgelegenheiten sind marode und mit dickem
Grünspan behaftet, so dass sich kein Kind dort setzen kann, ohne die
Hose zu ruinieren.

8. Die Türen an der Friedhofshalle sind beide stark beschädigt (Risse,
Fäulnis) und müssen erneuert werden. Zudem fällt der Putz unter der
Treppe an der hinteren Tür ab.

9. Die beiden Birken am Friedhof sind krank und sollten aus
Sicherheitsgründen gefällt werden.

10. Das Mauerwerk am älteren Teil des Dorfgemeinschaftshauses weist
zahlreiche offenen Fugen im Bereich des Eingangs zum Jugendclub
auf. Die Fugen müssen verfugt werden.

11. Im WC des älteren Teils des DGH unten fällt der Putz von der Wand
(feuchtes Mauerwerk), in einen Eimer vor diesem WC tropft eine
schwarze Flüssigkeit aus einer defekten Rohrleitung.

12. Die Treppe vor dem ehemaligen Eingang zum DGH ist marode, eine
dicke Moossschicht überzieht die Stufen (Rutschgefahr), die
Wegbeleuchtung ist defekt (Lampe liegt um, herausstehende Kabel).

Beschluss:
Die Stadt Homberg wird dazu aufgefordert, die baulichen Mängel zu
beseitigen. Es wird angeboten, dass der Ortsvorsteher mit einer
verantwortlichen Person der Stadt Homberg einen Rundgang durch den Ort
macht, um die Mängel zu aufzuzeigen. Der Ortsbeirat bittet dazu um
Rückmeldung zwecks Terminabsprache.

3. Tempo 30-Zone ab Wanderweg bis zum Friedhof

Beschluss:
Aufgrund der Tatsache, dass sehr viele Kinder innerorts auf der Straße
spielen, die Straßenführung unübersichtlich ist, es zahlreiche Hofausfahrten
und enge uneinsehbare Kurven gibt, wird aus Verkehrssicherheitsgründen
gefordert, dass die Stadt ab den Straßen Wanderweg/Erlenweg bis zum
Friedhof das gesamte Wohngebiet zur „Tempo-20-Zone“ erklärt und dies
entsprechend beschildert.
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4. Renovierung Backhaus

Das Backhaus weist stark beschädigte Dachziegeln sowie eine defekte
Dachentwässerung auf.
Zudem ist ein kompletter Anstrich des Fachwerks inklusive der Balken
notwendig.

Beschluss:
Die Stadt Homberg wird aufgefordert die Mängel zu beseitigen. Alternativ
erklärt sich der Ortsbeirat dazu bereits die Renovierung in Eigenleistung
durchzuführen. Dazu wird entsprechendes Material auf Kosten der Stadt
benötigt. Die Stadt wird aufgefordert eine Überprüfung der notwendigen
Maßnahmen in Augenschein zu nehmen, anzuordnen bzw. Maßnahmen
der auszuführenden Arbeiten zu genehmigen.

5. Feste in Allmuthshausen und Rückersfeld

Beschluss:
Bis zur nächsten Sitzung am 15.06.2021 sollen Ideen zur Festgestaltung
innerhalb des Ortsbeirates gesammelt werden. Danach wird ein grober Plan
entwickelt. Zur weiteren Planung soll aus der Bürgerschaft Festausschüsse
gebildet werden, der gemeinsam mit dem Ortsbeirat die Feinplanung
übernimmt.

In Rückersfeld wird eigenständig ein Jubiläumsfest mit Unterstützung des
Ortsbeirates durchgeführt.

6. Auswertung Dorfumfrage

Die geplante Dorfumfrage wurde verschoben und soll bis zur nächsten
Sitzung durchgeführt werden. Die Umfrage findet anonym statt; Abgabe der
Umfragebögen an Holger Allmeroth (Briefkasten) bis zum 06.06.2021. Die
Auswertung erfolgt in der nächsten Ortsbeiratssitzung.

7. Verschiedenes

Fehlanzeige

Holger Allmeroth Jenny Mielke
Ortsvorsteher Ortsbeiratsmitglied &

Schriftführerin
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